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1.  

 הוא צביע Gאז כל תת גרף של ) יש לו צביעה חוקית, כלומר( הוא צביע Gברור שאם גרף  .א
 ). והסתכלו על הצביעה המושרית על כל תת גרף, Gקחו צביעה חוקית של (

Gבהינתן גרף  .ב ),( EV=נגדיר שפה  : .
 : וצות הפסוקים הבאותנגדיר את קב
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3.  

- נובע ש-ואז מכיוון ש, - אז לפי הגדרת האמת או ש-נניח ש .א
χ=|A ,נובע ש) ( ואז מהחלק השני בנתון -או ש-χ=|A . בסיכומו של
ψϕאם  : דבר ∨=|A אז χ=|A , ולכןχψϕ =∨  . והטענה נכונה, |

ϕ=|A ψϕ ∨=|Aχϕ =|
ψ=|Aχψ =|

q¬=χ . - וp=ϕ ,q=ψו קח: הטענה אינה נכונה .ב
- ו-לפי הגדרת האמת זה שקול לכך ש.  אזי מהנתון A-נניח ש .ג

ψ=|A .בסיכום ,ϕ=|A אז A , ובנוסף , ולכןA לכן .  ולכן גם
 . הטענה נכונה

χ=|A ψχ ∧=|A ϕ=|
χϕ =| χ=| ψϕ =| ψ=|

 .  סתירהϕיתכן רק אם  .ד
χϕכי , נכון .ה ,  אםם |=

 . כנדרש
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χψ .ולכן הטענה נכונה, ולכן גם ,  היא טאוטולוגיהχתנאי יתכן אםם ה .ו =|
 

4.  
, לקבועים או למשתנים אישיים אין רישא ממש שאינה ריקה: באינדוקציה על אורך המחרוזת .א

 αחרוזת  ונוכיח עבור מn-נניח את הטענה לכל מחרוזת מאורך קטן מ. ולכן הטענה נכונה
אזי התו , 1-ע גדול מ"נשים לב שבאינדוקציה טריביאלית מראים שאם האורך של ש: nמאורך 

-mלכן המחרוזת הנתונה לנו מתחילה בסימן פעולה . הראשון במחרוזת הוא סימן פעולה בשפה
שתנה אישי גדול ע שאינו קבוע או מ"כי האורך של כל ש(ע " אינה שHלפי ההגדרה . Hמקומי 
 1Ht,-לפי ההגדרה חייב להתקיים ש, χלכן בהינתן רישא ממש ).  1-ממש מ
אבל לפי ההגדרה .  היא רישא ממש של βכאשר  1+ktχע אםם יש שמות עצם " היא ש

 t-לפי הנחת האינדוקציה לא יתכן ש. - כך ש
לכן יש . tהוא רישא ממש של 
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 . ההוכחה זהה מילה במילה למשפט הקריאה היחידה לפסוקים בתחשיב הפסוקים .ב
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